O vopog tou Ohm

Juvtoun Bewpla

To amAovotepo SimoAo TMoOU PMopoUpE owg va davtactolue elval €va KOUUATL HETOAALKO
oupua, éva dnAadn kaAwdlo. Av ota akpa autol Tou cUppatog epapuocoupe kamota taon(V),
TOTE o to SimoAo autod Ba TepAoeL pevpa Pe KAmola T évtaong (1). O mivakag mou
akoAouBel pag deiyvel akplBws autod:

Tdaon oe V 1.5(3.0 |45 |6.0
‘Evtaon oe mA | 7.5 | 15.0 | 22.5 | 30.0

1° Mo eivai n oxéon avaueoa otn TUEC Twy SU0 UEYeSWV;
Mpoogxovtag TIG aVTIOTOLXEG TIIEC, TTapATNPW i oxéon avaloyiag, sival auto mou Aéue ota
HOONUOTLKA, Ta TTOCA £ival avaioya.

2° MMoto poperi €xsL To Staypauua Evtoonc NAEKTOKOU peUUATOC —
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3° Mowa eivat kaGe popd n avtiotaon tou SutéAou;

H avtiotaon Aoutdv umoloyiletal yla kaBe euydpl TLHWV EeXwPLOTA Kal eival mavta n idia,
KATL TIOU ATAV OVAPEVOUEVO, ULOG KOL T TOOA tdon — £viaon eival mood avaloyal
EmBeBaiwoe Tov LOYUPLOUO Slalpwvtag tThv Taon Ue tnv avtiotoyn é€vtaon, (He Baon tov
nivaka), wote cUudwva PE ToV oplopd tng avtiotaong dutdhou R=V/I va umoloyioelg tnv
avtiotaon R. Npdypott:

R=V/I= 1.5V/7.5mA=1.5V/0.0075*A=(15000/75)Q=200Q. Apa. R=200Q

Opola Kot yla Ta uroAouta {euydpla TLHLWV. Tdon V, og V 15 |30 |45 |6.0
MmnopoUpe dnhadn twpa va CUPTANPWOOUKE | Evtaon |, o mA 7.5 | 15.0 | 22.5 | 30.0
Tov mivaka pe tnv 3" osipd tou: Avtiotaon R, ce Q | 200 | 200 | 200 | 200

4° Mowa oyéon oUVSEEEL dpaye Ta TOOd TAON KL EVTAON, ULOC KL OTTIWCE TIPOQVAPEPULE Elvat TTOOd
avaloya;

ATIO TO HOONUATIKA pag yWwpl{oupe OTL Ta avaloya ood, €0Tw X Kal P, cuvdéovtal Ue Thv
oxéon: Y=a-x Hue a=kamotla otabepa, (=otabepd avaloyiag). Mola eival oTtnv nepimtwon Hag n
oxéon autn;

Me to V va mailel tov pdho tou X Kot to | va mailel Tov polo tou P, avalntolpe tnv otabepd
avahoyiag o Tou e8wW VKOAO MMOPELC VAL SLOMIOTWOELS OTL elvat To 5-m=5-10=5:1000 =1:200
=1/200=1/R . Apa n oxéon: Y=a-x maipvel tnv popodn: I=(otabepd)-V A 1=(1/R) - V A mio amAad:
I=% pe R=otaBepn. H oxéon autr ovoudletal VOMOG Tov Ohm kat SlatumwveTal pe AoyLa wg
e8ne:

«H é€vtaocn tou nAektplkol pevparog (I) mou Olappéel PETOAAKO Oywyo, oTABepnG
Oeppokpaciag, sival avaloyn tng taong (V) mou edappdletal ota GKpo TOU aywyol, UE
otaBepa avaloyiag to 1/R».



O Avtiotatng
KaBe dimoAo mou umakoUeL oto vopo tou Ohm ovopdletal avriotatng. O aviiotatng £ val to
arAoUotepo SIUMOAO LLE TLG TTAPAKATW LOLOTNTEG:

1o. YnakoU&EL 0To VOO Tou Ohm

20. H avtiotaon tou Sumdlou mapapével otabepr] avetapTnTa amo TNV TLUN TG TACNS TToU
edbapuodloupe ota AKpa Tou, N Tou pevpatog ou KABe dopd Slappéel to  SimoAo
auTo.

30. HAEKTPLKN) EVEPYELOL TTIOU KOTOVOAWVETOL MAVW TOU, UETATPETETAL OMOKAELOTIKA OF
BepuodtnTa. To pawvopevo xapaktnpiletal wg ¢awopevo Joule. To @aivouevo Ja to
UEAETHOOULE OTO ETTOUEVO KEQHAQLO.

KAhelvovtag, &ev Ba €mpene va mapolsioupe va avoadEPoupe Kal TN  OXNUATIKA
ovamnopaotacn evog aviloTAaTn N omola pmopel va yivel pe dvo
SladopeTikolg TpomouG (8¢ Ta U0 eMOUEVA oXNUATA) :

AkoAouBouUv, yla tnv epnédwon tng Bswpliag mou avadEPaE, EPWTHOELS KoL Q0K OELG.
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Epwtnoslg — AGKNOELG

1. JUMITANPWOE T KEVA OTO KE(PEVO TTOU aKOAOUBEL:
«H €vtaon tou NAEKTPIKOU PEVUATOC TIOU SLOPPEEL LETOAALKO QYWYO OTABEPNC .ovvevenrenerenrenne
EWVOL v, NG NAEKTPKNAG coveveeeerernene mou edapudleTal oTa AKPA TOU aywyou HE
OTABEPN oo 10 1/R». H mpotaon xapaktnpiletal wg o ................. Tou Ohm.
2. TiL elval o avtiotatng Moleg eival ol TPelg WBLOTNTEC Tou; MG  avomaploTAveTal
OXNMOTLKA €VAC QVTLOTATNG;
3. Avtlotdtng otav ouvbéetal oe Siktuo tdong 220V Slappéetal amd peUPA €VTOONG
55mA. YroAoyloe:

lo. Tnv avtiotaon Tou.

20. Tnv Tdon otnv omolia N €évtoon tou NAeKTpLkoL peupatog Ba loouTal pe 10mA.

30. Tnv évtacn tou NAeKTpLKOU pelATOG TToU Ba SlappEeL TOV OVTLOTATN o€ Tdon 40V.
4, O mivakag TiHwv Tdong — évtaong mou akoAouBel adopd dimoAo mou xapaktnpiletat
W¢ AVTLOTATNC:

Tdon oe V 15(30|45 |60 (75 |9.0 | 10.5
‘Evtaon ce mA | 4.5 | 9.0 | 13.5 | 18.0 | 22.4 | 26.7 | 30.3

A. EAey&e amo TIG TLHEG TOU MVOKO, TO KATA 000 To SimoAo sival avtiotdtng! Av mapatnpeig
KATola amokAlon otnv cupneplpopd tou Sumdlou, mMpoomnabnoe va dwaoelg KAmola e€nynon
yla To Tou dpaye odeiletal n anokAion avth!

B. YmoAdyloe tnv avtictaon tou Simolou oe taon 3.0V, 6.0V kat 9,0V. T mapatnpeic; Awoe
karota e€nynon av pmnopeic!

I. Kave to Staypoppa taong evtaong Kot emaABeuos to cupmepdopatd oou!



